

市委统战部举办2023年深圳同心讲坛第二专场活动

本报讯(深圳侨报记者 伍思晗 通讯员 周晓颖) 8月17日,深圳市委统战部举办2023年深圳同心讲坛第二专场活动,邀请美国卡耐基梅隆大学计算机专业博士、平安集团首席科学家、深圳市人工智能行业协会会长肖京作《人工智能助力数字经济高质量发展》专题辅导。

现场,肖京深入浅出地向学员们阐述人工智能技术的发展以及在数据分析领域如何服务数字经济高质量发展,帮助大家更好理解党的二十大提出的“推动战略性新兴产业融合集群发展,构建人工智能等一批新的增长引擎”。

学员们纷纷表示,专题辅导令大家对人工智能领域有了更全面、更深入、更立体的认识。大家对如何实现高质量发展有了进一步的思考,将自觉把思想和行动统一到党的二十大精神上来,全面提升干事创业的能力和水平,切实把学习成果转化为工作举措和具体行动,奋力推动深圳在高质量发展中走在前列、勇当尖兵。

市委统战部、各民主党派市委、市知联会领导班子成员,深圳市统一战线各领域代表人士,市、区统战部干部参加活动。



2023年深圳同心讲坛第二专场活动现场。深圳侨报记者 伍思晗 摄

龙华区街道级新联会集中揭牌

本报讯(深圳侨报记者 尹萌 通讯员 高慧) 8月16日,深圳市龙华区街道级新的社会阶层人士联合会举行集中揭牌仪式,龙华区新联会6个街道级分会正式成立。市委统战部常务副部长黄伟平,龙华区委常委、统战部部长詹惠军出席活动。

据了解,龙华区新联会街道级分会会长,由龙华区新联会副会长担任,设置专职秘书管理分会日常工作。与会领导强调,龙华区新联会及街道分会

作为团结凝聚广大新的社会阶层人士的重要载体,要切实发挥好阵地作用,明确目标定位,深化市、区、街三级联动机制和实践创新基地服务机制,形成工作合力;要强化队伍建设,积极号召更多优秀人才加入街道分会,着力打造一批具有影响力、代表性、能力强的新的社会阶层代表人士队伍;要聚焦中心工作,充分发挥新的社会阶层人士在自身智力、专业技术、创新驱动的独特优势,促进经济社会

高质量发展。

活动当天还举办了龙华区第二期“新龙人”点燃学习计划主题讲座,黄伟平作《凝心铸魂强根基 团结奋进新征程——推动新的社会阶层人士统战工作创新发展》专题授课。

市委统战部新阶层处(知工处)、龙华区委统战部相关负责同志,龙华区各街道统战委员及市、区新联会代表参加活动。

“企·航”计划走进国家税务总局深圳市税务局 优化税收营商环境 助推民营经济加速跑

本报讯(深圳侨报记者 张珊 通讯员 周芳) 8月18日,市委统战部、市工商联“企·航”民营经济发展服务计划(以下简称“企·航”计划)走进国家税务总局深圳市税务局,10余名民营企业、商协会代表积极参与。深圳市委统战部副部长、市工商联党组书记李勇,国家税务总局深圳市税务局党委书记、局长郭晓林,市工商联(总商会)主席(会长)张春华出席活动。活动邀请了国家税务总局主题教育第九巡回指导组组长、国家税务总局纳税服务司一级巡视员王庆成一行现场指导。

座谈会上,市工商联相关负责人介绍了“企·航”计划,国家税务总局深圳市税务局相关负责人介绍了服务民营企业相关举措。8名民营企业和商协会代表汇

报了企业概况,围绕进一步完善和落实税费优惠政策、提升税费服务水平、优化税收营商环境等方面,提出了意见建议和问题诉求,并得到了积极回应。

李勇表示,市工商联要认真贯彻落实党中央决策部署和省委、市委工作要求,充分发挥工商联桥梁纽带作用,积极为民营经济高质量发展提供坚强支撑;要汇聚更多力量、整合多方资源,搭建有效平台,为民营企业发展提供服务,切实促进民营经济发展壮大;要进一步引导广大民营企业听党话、感党恩、跟党走,积极弘扬企业家精神,把新时代“两个健康”先行区工作推向新的高度;要继续加强政企沟通、银企沟通、产学研沟通,把构建亲清政商关系落到实处,营造良好的市场

化、法治化、国际化营商环境。

郭晓林表示,深圳税务将按照高质量发展的要求,立足粤港澳大湾区建设、深圳先行示范区建设等重大战略,始终坚持“两个毫不动摇”,把支持经济发展作为第一要务,把支持民营企业作为头等课题,在税务总局和市委市政府的领导下,充分发挥税收职能作用,以“三减三增”(减负担增动力、减成本增便利、减干扰增底气)着力优化税收营商环境,为我市民营经济发展提供强大税务力量。

市工商联党组成员、专职副主席冯德崇,市委统战部经济处,市工商联会员部、经济联络部相关负责同志参加活动。

市工商联联合市政协等开展推动“民营经济31条”落实调研座谈会

本报讯(深圳侨报记者 张珊 通讯员 周芳) 近日,市工商联联合市政协、深圳交易集团开展推动《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》(简称“民营经济31条”)落实调研座谈会暨“走进交易集团”活动,围绕落实中央、深圳推动民营经济发展政策措施倾听政协委员、企业家代表的意见建议,并就《以标准化建设助推深圳民营企业高质量发展的提案》办理开展协商。市政协副主席王宏彬,市委统战部副部长、市工商联党组书记李勇出席活动。

从7月份的《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》,到8月16日深圳市印发《关于促进民营经济做大做优做强的若干措施》(简称《若干措施》),连日来,中央、地方密集出台推动民营经济发展的政策措施,极大地振奋了民营企业家的信心。与会的政协委员、企业家代表认为,好的政策需

要尽快落地落实。

政协委员、深圳通利华汽车贸易有限公司总裁助理李小龙表示,企业家普遍期待降低准入门槛,“建议为民营企业提供更加便利的市场准入条件,简化政府相关单位审批手续,减少或降低准入门槛审批前置,鼓励更多有创新能力和创业激情的个人和团队进入市场。”

“应该拆除影响公平竞争的玻璃门、旋转门、弹簧门。”市交运工程集团有限公司董事长、市总商会副会长张少华以建筑行业为例,建议优化招标投标政策,鼓励本地企业更多参与政府项目建设。

座谈会上,市发改委、市中小企业服务局等职能部门负责人介绍了《若干措施》和深圳促进民营经济发展的有关情况。座谈会前,政协委员和企业家代表参观调研了深圳交易集团。

第二届大湾区台港澳青少年棒球邀请赛在南山开赛

本报讯(深圳侨报记者 柯东波 通讯员 陈佩) 8月15日,第二届大湾区台港澳青少年棒球邀请赛在深圳南山拉开帷幕,来自大湾区的17支队伍,约350名青少年参加为期5天的赛事活动,共同推动海峡两岸棒球文化交流,促进大湾区台港澳青少年棒球运动蓬勃发展。深圳市台办副主任曾辉明、杨启典,南山区委常委初庆,广东省棒垒球协会副会长张洵,深圳市棒垒球协会会长蔡树男等出席开幕式。

本届赛事亮点纷呈,实现了规模增加、覆盖面扩大、层次提升等多维进阶。赛事分设青年组、U15组、U12组、U10组四个组别,总计24场比赛,在中山公园棒球场、侨香棒球场、华侨城高级中学三个赛场同时开赛。

据悉,深圳作为海峡两岸体育交流的重要举办地之一,自2017年开始,成功举办了三届海峡两岸学生棒球联赛总决赛,通过比赛,两岸运动员在深圳缔结深厚友谊,为在深圳形成以海峡两岸棒球运动为媒介的全年系列活动创造了条件。